

Елена
ХРАПОВА

Сравните две фотографии. На чёрно-белой запечатлена улица Ленина, какой она была в 1974 году: на заднем плане возвышается строящийся 40-квартирный одноподъездный дом. И то, как этот дом выглядит сейчас. Он затерялся внутри квартала меж более солидных многоэтажек, кажется ничем не примечательным. Однако это - часть славной истории нашего города, самая первая пятиэтажка, заявка на то, чтоб Мегион в 1980 году получил статус города. По заказу Мегионской нефтеразведочной экспедиции этот дом возводило Строительное управление-12 треста «Мегионнефтепромстрой».

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ:

Первая пятиэтажка такой высокой казалась! С третьего этажа весь Мегион виден. Я тогда рассматривал проект застройки улицы Ленина: не верилось! А сейчас всё стоит. И наша первая пятиэтажка уже кажется малюсенькой. А тогда дом был элитным, получить в нём квартиру - мечта. Квартиры, по проекту, большими были, а потом их разделили - наставили деревянных перегородок. Потому, наверное, и зовут этот дом скворечником.



**ШАМИЛЬ
ТАКТАШЕВ**

прораб
стройки

Уже ушёл из жизни Шамиль Абдулаевич Такташев, а его воспоминания от 2007 года сохранились:

-Я на этом доме прорабом был, в нём на одном этаже - 273 разных блока, я даже цифру точно помню. Михеев построил два этажа, у него не заладилось; и на третий этаж меня поставили. Я изучил проект, осмотрел хорошо весь дом и вижу - блоки-то не на своих местах! Окна должны по вертикали, одно над другим стоять, а там всё - вразнобой. Пошёл к начальнику Наливайко и говорю: необходимо разбирать дом. Он мне: "Да ты что?! Меня убьют за это!" А как иначе? Входные двери на разных уровнях, окна не на месте, как до крыши довести, на что её устанавливать? Он думал-думал, ходил по кабинету и махнул: "Ладно. За ночь разберёшь, за другую - соберёшь!" Разобрали в одну ночь, а собирали месяц. Из Нижневартовска комиссия приехала, Наливайко отчитывают, а я по УПТК бегая, нужные блоки под снегом выискаю. А их уже использовали на другие объекты, пришлось самодельные по чертежам отливать. Сдали дом с большим отставанием от сроков. Торжественного перерезания красной ленточки и фотографий на память не было. По-деловому, без напыщенных речей, 4 ноября 1975 года начальник хозяева МНРЭ по фамилии Гусь выдавал ключи от квартир. В числе счастливиц были супруги Андрей Иванович Урих и Любовь Степановна Серикова. Квартиры выделяли передовикам производства, а Урих был одним из лучших водителей. Когда в Мегионской экспедиции появились первые два "Икаруса", за рулём одного ездил именно он, а после, когда пришли "Ураганы", ему было доверено осваивать эту новую машину. И доныне Любовь Степановна живёт в однокомнатной квартире на пятом этаже, полученной в 1975-м. Она вспоминает:

-Заселились сюда три буровых мастера - Хохряков, Макар, Стюров, а

Этот дружный "скворечник"

Так выглядел дом в 1974-ом,
а так выглядит сейчас.



Фото Виктора Сухушина



большинство квартир было отдано рабочим. Первые жители - Анисимов, Наумов, Сухушин, Мясников, Пичканин, Вялов, Радковец, Шинкарёв, Романовы, Вяловы, Усаев, Стрункин, Новиков... С самого первого дня живёт в этом доме Антонина Михайловна Леонтьева, что всю жизнь проработала краповщицей на стройках Мегиона. Какое-то время здесь же, на пятом этаже, жил нынешний глава города Дейнека...

Серикова поделилась, что в доме было холодно. Как только выдали ключи, сразу во всех квартирах стали сверлить, стучать: люди утеплялись, как могли. Наверно, стеновые блоки этого дома не рассчитаны на северный климат: сколько стоит дом, столько его утепляют. Сначала на гладкие бетонные стены нанесли "шубу" из цементного раствора, но цемент стал осыпаться, и дом оштукатурили, покрасили в зелёный цвет. Когда штукатурка обвалилась, дом обрядили в новую "шубу" из рыхлой пены, что смотрелась довольно неопрятно. В про-

шлом году сделали ремонт фасада, облагородили - сейчас дом выглядит красавцем, а капитальный ремонт внутри дома ещё не проведён.

Любовь Степановна поделилась, что в семидесятые-восемидесятые жили дружнее, почти как одна семья. Помогали друг другу детей нянчить, в магазинах по очереди бегали. Двери в квартиры не закрывались. В хорошую погоду все женщины "высыпали" на улицу поболтать, обсудить новости, узнать новый рецепт. Скамеек не было, и усаживались кто на траву, кто - на поребрик. Знали друг о друге буквально всё, делились и бедами, и успехами. Много воды утекло, многое изменилось. Сейчас 9-ти, 12-этажные дома в городе возводят быстрее, чем ту (первую) пятиэтажку. И квартиры в новых домах просторней, удобней. Скамейки теперь в каждом дворе, но они чаще пустуют. Прежней открытости и дружбы с соседями нет. Телевизор да Интернет живых людей заменили.